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	Прусакова Татьяна Гаврииловна
Профессия: учитель начальных классов
Дата рождения:30.03.1977г.
Образование - высшее. Окончила  Шадринский государственный педагогический институт, 2001 г., по специальности «Педагогика и методика начального образования»,
 квалификация «учитель начальных классов» 
Стаж педагогической работы (по специальности) – 22 лет, в данной должности – 22 лет, в данном учреждении – 5 лет.
Преподавательская деятельность:  учитель начальных классов.



	
	Прусакова Татьяна Гаврииловна работает в МАОУ «Средняя школа №5». 
В своей педагогической работе  учитель умело использует современные технологии и методики, методы диагностики уровня интеллектуального и личностного развития учащихся, использует  различные методы и приёмы обучения, коллективную, индивидуальную, парную и групповую формы работы, проектный, исследовательский и поисковый методы обучения, что способствует гуманизации учебно-воспитательного процесса.
 Постоянно повышает свой профессиональный уровень через курсы повышения квалификации, семинары. В своей работе педагог эффективно использует современные педагогические технологии: проектной деятельности, здоровьесберегающие и игровые технологии, технологию КТД.
Ученики Татьяны Гаврииловны принимают активное участие в школьных, городских олимпиадах по математике, русскому языку, окружающему миру, литературному чтению, где занимают призовые места.
	Педагог  активный участник различных конкурсов, так в 2009 году она стала победителем (1 место) районного конкурса «Поиск и творчество молодых»,  в 2009 году стала лауреатом в областном конкурсе «Фестиваль педагогического мастерства «Молодой педагог -2009» г.Кургана. 
[bookmark: _GoBack]С 2014 года имеет высшую квалификациооную категорию.
	Преданность своему делу, требовательность к себе, отзывчивость и доброжелательность учителя вызывают уважение коллег, учеников, родителей.
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